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DANAS VAS INFORMIŠEMO O AKTUELNOJ ZAŠTITI ŠLJIVA OD ŠTETOČINA  
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ŠLJIVA JE VODEĆA VOĆNA VRSTA U NAŠOJ ZEMLJI, A PO POVRŠINAMA NA KOJIMA SE GAJI 
NALAZIMO SE I NA PRVOM MESTU U EVROPI. TRENUTNO SE ZASADI ŠLJIVA, U ZAVISNOSTI 
OD SORTIMENTA I LOKALITETA, NALAZE U RAZLIČITIM FAZAMA RAZVOJA PLODA, PLODOVI 
SU DOSTIGLI OD 50% DO 80% OD KRAJNJE VELIČINE.  
 
PREGLEDIMA PLODOVA UOČENO JE PRISUSTVO POLOŽENIH JAJA NAJZNAČAJNIJE ŠTETOČINE 
ŠLJIVE, ŠLJIVINOG SMOTAVCA. ŠTETE PRAVE LARVE KOJE SE UBUŠUJU U PLODOVE I HRANE 
MESOM PLODA. NAPADNUTI PLODOVI SE PREPOZNAJU PO SMOLOTOČINI KOJA CURI IZ NJIH, 
ČESTO DOBIJAJU LJUBIČASTU BOJU I PREVREMENO SAZREVAJU I OPADAJU. 
 
NA PODRUČJU AP VOJVODINE U TOKU JE POLAGANJE JAJA DRUGE GENERACIJE ŠLJIVINOG 
SMOTAVCA, A U NAREDNIM DANIMA SE OČEKUJE I POČETAK PILJENJA LARVI.  
 
PREPORUKA 
 
SA CILJEM ZAŠTITE ŠLJIVE OD ŠLJIVINOG SMOTAVCA PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD 
REGISTROVANIH INSEKTICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNAMATERIJA KONCENTRACIJA KARENCA 

TONUS EKSTRA ACETAMIPRID 0,02-0,025% 28 DANA 

DECIS 2,5 EC, 
KONFUZIJA, POLUX 

DELTAMETRIN 0,05% 14 DANA 

NEGAN ME LAMBDA-CIHALOTRIN 0,005% 14 DANA 

GROM LAMBDA-CIHALOTRIN 0,03% 14 DANA 

 
PREGLEDOM ZASADA ŠLJIVA UOČENO JE I PRISUSTVO LISNIH VAŠI I TO: ŠLJIVINE VAŠI 
KOVRDŽALICE I BRAŠNASTE ŠLJIVINE VAŠI. PORED DIREKTNIH ŠTETA KOJE PROUZROKUJU 
SISANJEM BILJNIH SOKOVA OVE ŠTETOČINE NANOSE I INDIREKTNE ŠTETE KAO PRENOSIOCI 
FITOPATOGENIH VIRUSA. 
 
NAVEDENI INSEKTICIDI ZA SUZBIJANJE SMOTAVCA DELOVAĆE I NA SUZBIJANJE VAŠI. 
 
PRILIKOM PRIMENE HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE TREBA VODITI RAČUNA O KARENCI 
PRIMENJENIH PREPARATA. 
 
 



 
SLIKA 1. FAZA RAZVOJA ŠLJIVE 
 

 

 
 

 
SLIKA 2. SVEŽE POLOŽENO JAJE ŠLJIVINOG SMOTAVCA NA PLODU ŠLJIVE 



 

 
SLIKA 3. SVEŽE POLOŽENO JAJE ŠLJIVINOG SMOTAVCA NA PLODU ŠLJIVE 
 

 
SLIKA 4. NAPADNUT PLOD ŠLJIVE OD ŠLJIVINOG SMOTAVCA 



 
SLIKA 5. LARVA ŠLJIVINOG SMOTAVCA U PLODU ŠLJIVE 
 

 
SLIKA 6. SIMPTOM NAPADA OD LISNIH VAŠI 



 
SLIKA 7. BRAŠNASTA ŠLJIVINA VAŠ  
 

 
SLIKA 8. VIRUS ŠARKE ŠLJIVE KOJI PRENOSE LISNE VAŠI 
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